

Карнович (Евгений Петрович) - писатель-историк. Родился в 1823 г. в селе Лупандине, близ Ярославля; получив прекрасное домашнее образование, он окончил курс в Санкт-Петербургском педагогическом институте и был преподавателем греческого языка в калужской гимназии, потом правителем дел попечителя Виленского учебного округа. В 1859 г. вышел в отставку и поселился в Санкт-Петербурге, где до конца жизни был директором тюремного комитета. С 1860 г. стали появляться в разных газетах и журналах многочисленные его статьи: публицистические, юридические, исторические, критические и беллетристические. В 1861-62 годах он издавал еженедельный журнал "Мировой Посредник"; с 1865 по 1871 г. был постоянным сотрудником газеты "Голос"; в 1875-76 годах редактировал "Биржевые Ведомости", в 1881-82 гг. - журнал "Отголоски". В последние годы Карнович исключительно занялся историей, печатая статьи в "Историческом Вестнике", "Неделе", "Русской Мысли", "Народной Школе" и "Нови". Умер в 1885 г. Главные из многочисленных трудов его: "О образовании евреев в России" ("Педагогический Сборник", 1857, том I и II); "О крепостном праве в Польше" ("Современник", 1858, No 5); "Римские папы в былое и настоящее время" ("Рассвет", 1860, No 4-6); "Очерки старинного быта Польши" ("Современник", 1860, 1861 и 1863 годов); "Еврейский вопрос в России" (Санкт-Петербург, 1863); "Значение бироновщины в русской истории" ("От Запада", 1873, No 10-11); "Замечательные богатства частных лиц в России" (Санкт-Петербург, 1874); "Мальтийские рыцари в России" (Санкт-Петербург, 1880); "Цесаревич Константин Павлович" ("Русская Старина", 1877; No 6-9 и 1878, No 1-3); "Любовь и корона" (исторический роман из времен Анны Иоанновны) (Санкт-Петербург, 1879); "Князь Ал. Н. Голицын и его время" ("Исторический Вестник", 1882, No 4-5); "Императрица Елизавета Петровна и король Людовик XV" ("Исторический Вестник", 1884, No 8); "Исторические рассказы и бытовые очерки" (Санкт-Петербург, 1884); "Служилые, должностные и сословные знаки отличий в России" ("Исторический Вестник", 1886, No 11-12); "Родовые прозвания и титулы в России" (Санкт-Петербург, 1886); "Финансы России в прошлом веке" ("Новь", 1887, No 13 и 14); "Внешняя и внутренняя торговля в России в XVIII в." ("Новь", 1888, No 5-6). Ср. некрологи в "Историческом Вестнике" и "Русской Старине" за 1885 г., No 12 и "Писатели, умершие в 1885 г.", Д. Языкова. В. Рудаков.